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)IZJ-2020-231( :القرار رقم

)Z-9762-2019( :الصادر في الدعوى رقم

المفاتيح:

دعوى – قبول شكلي – مدة نظامية -عدم التزام المدعية بالمواعيد المحددة نظامًا مانع من نظر موضوع 
الدعوى.

الملخص:

مطالبـة المدعيـة بإلغـاء قـرار الهيئـة العامة للزكاة والدخل بشـأن الربـط الزكوي للأعوام 
مـن 1430هــ إلـى 1437هــ– دلـت النصـوص النظاميـة علـى وجوب تقديـم الاعتراض خلال 
المـدة النظاميـة مـن تاريـخ الإخطـار -ثبـت للدائرة أن المدعية لم تتقـدم بالاعتراض خلال 
المدة النظامية بالمخالفة لأحكام النصوص النظامية. مؤدى ذلك: عدم قبول الاعتراض 
ا وواجب النفاذ بموجب المادة )42( من  شكلً لفوات المدة النظامية-اعتبار القرار نهائيًّ

قواعد عمل لجان الفصل في المخالفات والمنازعات الضريبية.

المستند:

المادة )1/22( من اللائحة التنفيذية المنظمة لجباية الزكاة الصادرة بقرار وزير  	-
المالية رقم: )2082( بتاريخ: 1438/06/01هـ.

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على أشرف الأنبياء والمرسلين، وبعد:

الدائـرة  اجتمعـت  2020/11/12م  الموافـق:  1442/03/26هــ  الخميـس:  يـوم  فـي  إنـه 
الأولى للفصل في مخالفات ومنازعات ضريبة الدخل في محافظة جدة ...؛ وذلك للنظر 
فـي الدعـوى المُشـار إليهـا أعاله. وحيث اسـتوفت الدعـوى الأوضاع النظاميـة المقررة؛ 

لجنة الفصل

الدائـرة الأولـى للفصـل فـي مخالفـات ومنازعـات ضريبـة 
الدخل في محافظة جدة

دعوى
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وتاريـخ:   (Z-9762-2019) برقـم:  الضريبيـة  للجـان  العامـة  الأمانـة  لـدى  أُودعـت  فقـد 
1441/01/05هـ، الموافق: 2019/09/05م.

تتلخـص وقائـع هـذه الدعـوى فـي أن ... ذا الهويـة الوطنيـة رقـم: )...( بصفتـه مالـك 
المؤسسـة المدعيـة/ مؤسسـة ...، ذات السـجل التجـاري رقـم: )...( تقـدم باعتراض على 
الربط الزكوي التقديري للأعوام من 1430هــإلى 1437هــالصادر عن الهيئة العامة للزكاة 
والدخـل فـرع محافظـة جـدة؛ حيـث أسـس اعتراضـه علـى أن المدعيـة كانـت متوقفة عن 
ممارسة نشاطها خلال فترة الربط، ولم تحقق أرباحًا تبعًا لذلك، وأن تقدير المدعى عليها 
لرأسـمال المدعيـة بمبلـغ )150,000( ريـال تقديـرٌ يزيـد وبشـكل كبيـر عن رأسـمال المدعية 

الحقيقي؛ وعليه تطالب المدعية بتعديل ربط المدعى عليها.

فـي:  مؤرخـة  جوابيـة  بمذكـرة  أجابـت  عليهـا؛  عـى  المُدَّ علـى  الدعـوى  لائحـة  وبعـرض 
1441/03/16هــ، الموافـق: 2019/11/14م تضمنـت مـا ملخصـه: تدفـع المدعـى عليهـا 
بعـدم قبـول الدعـوى مـن الناحيـة الشـكلية لكـون الاعتـراض مقدمًـا بعـد انتهـاء الموعـد 
النظامـي، وغيـر مسـبب؛ وذلـك اسـتنادًا للمـادة )22( مـن لائحـة جبايـة الـزكاة الصـادرة 
بالقـرار الـوزاري رقـم: )2082( بتاريـخ: 1438/06/01هــ، وطبقًـا للفقـرة )4/أ( مـن المـادة 

)الثانية والعشرين( من لائحة جباية الزكاة.

فـي:  مؤرخـة  رد  بمذكـرة  أجابـت  المدعيـة،  علـى  عليهـا  المدعـى  مذكـرة  وبعـرض 
1441/03/13هــ، الموافـق: 2019/12/11م تضمنـت مـا ملخصـه: أن المدعيـة لـم تبلـغ 
بقـرار الربـط إلا بعـد الرجـوع إليهـا لرفـع إيقاف الخدمات الواقع علـى المدعية. وفور إبلاغ 
المدعيـة بقـرار الربـط قامـت بالاعتـراض، وذلـك بتاريـخ: 1440/08/03هــ؛ وعليـه تطالـب 

المدعية بقبول الدعوى شكلً.

الموافـق  1442/02/26هــ،  الثلاثـاء:  يـوم  مسـاء  مـن  السادسـة  السـاعة  تمـام  وفـي 
بُعـد، طبقًـا  عـن  المرئـي  الاتصـال  عبـر  الأولـى  جلسـتها  الدائـرة  عقـدت  2020/10/13م 
لإجـراءات التقاضـي المرئـي عـن بعـد؛ اسـتنادًا إلى الفقرة )2( من المـادة )15( من قواعد 
عمـل لجـان الفصـل فـي المخالفـات والمنازعـات الضريبيـة الصـادرة بالأمـر الملكـي رقـم: 
)26040( بتاريخ:1441/04/21هـ، وحضر ممثل المدعية ... ذو الهوية الوطنية رقم: )...(، 
عى عليها ... ذو الهوية الوطنية رقم: )...( بتفويضه الصادر عن وكيل  وحضر ممثل المُدَّ
محافظ الهيئة العامة للزكاة والدخل للشـؤون القانونية برقم:...، وفيها طلبت الدائرة 
من ممثل المدعية تقديم المستندات الثبوتية المؤيدة لاعتراضه والمتمثلة في إشعار 
تسـلم الربط الزكوي، وطلبت الدائرة إرفاقها على موقع الأمانة العامة للجان الضريبية 
خالل )15( يومًـا مـن تاريـخ الجلسـة. وعليـه، قـررت الدائـرة تأجيـل النظـر فـي الدعـوى إلى 
جلسة لاحقة حددت في يوم الخميس بتاريخ 2020/11/12م في تمام الساعة السادسة 

مساءً، وقد اختتمت الجلسة في تمام الساعة السابعة والنصف مساءً.

الموافـق  1442/03/26هــ،  الخميـس:  يـوم  مسـاء  مـن  السـابعة  السـاعة  تمـام  وفـي 
طبقًـا  بُعـد،  عـن  المرئـي  الاتصـال  عبـر  الثانيـة  جلسـتها  الدائـرة  عقـدت  2020/11/12م 
لإجـراءات التقاضـي المرئـي عـن بعـد؛ اسـتنادًا إلى الفقرة )2( من المـادة )15( من قواعد 
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عمـل لجـان الفصـل فـي المخالفـات والمنازعـات الضريبيـة الصـادرة بالأمـر الملكـي رقـم: 
)26040( بتاريخ: 1441/04/21هـ، وحضر ممثل المدعية ... ذو الهوية الوطنية رقم: )...(، 
عـى عليهـا ... ذو الهويـة الوطنية رقم:)...( بتفويضه الصادر عن وكيل  وحضـر ممثـل المُدَّ
محافـظ الهيئـة العامـة للـزكاة والدخـل للشـؤون القانونيـة برقم:...، وفيهـا تقدم ممثل 
المدعى عليها بدفع عدم قبول الدعوى شكلً بسبب فوات المدة النظامية للاعتراض. 
وبعـد الاطالع علـى مـا قدمـه طرفـا الدعـوى من دفـوع ومسـتندات، قـررت الدائرة رفع 

الجلسة للمداولة؛ تمهيدًا لإصدار القرار فيها.

الأسباب:

بتاريـخ:   )577/28/17( رقـم:  الملكـي  بالأمـر  الصـادر  الـزكاة  نظـام  علـى  الاطالع  بعـد 
1405/07/02هــ  بتاريـخ:  )م/40(  رقـم:  الملكـي  المرسـوم  وعلـى  1376/03/14هــ، 
ولائحتـه التنفيذيـة المنظمـة للجبايـة الصـادرة بقـرار وزيـر الماليـة رقـم: )2082( بتاريـخ: 
1438/06/01هــ وتعديلاتهـا، وبعـد الاطالع علـى نظـام ضريبـة الدخـل الصادر بالمرسـوم 
ل بالمرسـوم الملكي رقم: )م/113(  الملكي رقم: )م/1( بتاريخ: 1425/01/15هـ المُعدَّ
بتاريخ: 1438/11/02هـ ولائحته التنفيذية الصادرة بقرار وزير المالية رقم: )1535( بتاريخ: 
1425/06/11هــ وتعديلاتهـا، وبعـد الاطالع علـى قواعـد عمـل اللجـان الضريبيـة الصـادرة 
بالأمر الملكي رقم: )26040( بتاريخ: 1441/04/21هـ، والأنظمة واللوائح ذات العلاقة.

عيـة تهـدف من دعواها إلـى إلغاء قـرار الهيئة العامة  مـن حيـث الشـكل؛ لمـا كانـت المُدَّ
للزكاة والدخل بشأن الربط الزكوي للأعوام من 1430هــإلى 1437هـ، حيث إن هذا النزاع 
يُعـد مـن النزاعـات الداخلـة ضمـن اختصـاص لجنـة الفصـل فـي المخالفـات والمنازعـات 
الضريبيـة بموجـب الأمـر الملكـي رقـم: )26040( بتاريخ: 1441/04/21هــ، وحيث إن النظر 
فـي مثـل هـذه الدعـوى مشـروط بالتظلـم عنـد الجهـة مصدرة القـرار خالل )60( يومًا من 
تاريخ الإبلاغ بالقرار اسـتنادًا إلى الفقرة )1( من المادة )22( من اللائحة التنفيذية لجباية 
ت على  الـزكاة الصـادرة بقـرار وزيـر الماليـة رقـم: )2082( بتاريـخ: 1438/06/01هـ التـي نصَّ
أنه: »يحق للمكلف الاعتراض على ربط الهيئة خلال ستين يومًا من تاريخ تسلمه خطاب 
الربط، ويجب أن يكون اعتراضه بموجب مذكره مكتوبة ومسببة يقدمها إلى الجهة التي 
أبلغته بالربط، وعند انتهاء مدة الاعتراض خلال الإجازة الرسمية يكون الاعتراض مقبولً 
إذا سُـلم فـي أول يـوم عمـل يلـي الإجـازة مباشـرة«، وحيـث إن الثابـت مـن مسـتندات 
عيـة قـد تبلغـت بقـرار الربـط الزكـوي بتاريـخ: 1439/07/18هــ، الموافـق  الدعـوى أنّ المُدَّ
2018/04/04م واعترضـت عليـه بتاريـخ: 1440/08/03هــ، الموافـق 2019/04/08م؛ مما 

يتعين معه عدم قبول الدعوى من الناحية الشكلية.
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القرار:

ولهذه الأسباب وبعد المداولة نظامًا، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

عيـة/ مؤسسـة ... ذات السـجل التجـاري رقـم: )...( مـن الناحيـة  عـدم قبـول دعـوى المُدَّ
الشكلية.

ا بحق طرفي الدعوى بتاريخ الخميس: 1442/03/26هـ، وسـيكون  صـدر هـذا القـرار حضوريًّ
القـرار متاحًـا لاسـتلامه خالل ثلاثيـن يومًـا عـن طريـق الموقـع الإلكتروني للأمانـة العامة 
للجـان الضريبيـة، ولطرفـي الدعـوى طلـب اسـتئنافه خالل )30( يومًـا مـن اليـوم التالـي 
ا وواجب النفاذ بعد  للتاريخ المحدد لتسلمه، وفي حال عدم تقديم الاعتراض يصبح نهائيًّ

انتهاء هذه المدة.

وصلى الله وسلّم على نبينا محمد وعلى آله وصحبه أجمعين.


